



Minister vnútra na Rade predsedov OZP v SR

Marcového Zasadnutia Rady predsedov základných organizácií Odborového zväzu polície v SR sa dňa 22. marca 2024 prvýkrát osobne zúčastnil minister vnútra Matúš Šutaj Eštok. Spolu s ním sa rokovania zúčastnili prezident PZ Ľubomír Solák, generálny tajomník služobného úradu Igor Tkačivský a generálny riaditeľ Sekcie personálnych a sociálnych činností MV SR Ivan Fufal. V diskusii minister predstavil viaceré svoje plány a ciele.

Zasadnutie viedol predseda OZP v SR Pavol Paračka spoločne s podpredsedami Romanom Lacom, Petrom Jakubíkom a Jánom Filipom. Okrem prerokovania vnútorných otázok OZP v SR sa Rada predsedov zaoberala aktuálnou situáciou v rezorte vnútra a v Policajnom zbore. Pozvaní hostia, vrátane ministra vnútra a policajného prezidenta odpovedali na otázky prítomných odborárov.

Šéf rezortu vnútra už v úvode zdôraznil, že vláda bude musieť

v budúcom roku ušetriť takmer 2 miliardy eur. V takejto situácii je teda pre ministerstvo náročné nájsť akékoľvek prostriedky na navýšenie finančného ohodnotenia policajtov. Napriek tomu deklaroval svoju maximálnu snahu nájsť potrebné finančné prostriedky. Sebakriticky zároveň uznal, že na opatrenia v prospech policajtov bolo už včera neskoro. Minister tomu opäť jasne a zreteľne vymenoval odborárom ciele a záväzky, ktoré chce naplniť. Vykonať by chcel napr. personálne zmeny, ako aj zmenu konceptu na centrách podpory. Rovnako má byť podľa neho zabezpečený výstroj a výzbroj policajtov na primeranej úrovni. Investovať by chcel aj do budovania nájomných bytov pre mladých policajtov, či do masívnej rekonštrukcie policajných staníc. Minister Matúš Šutaj Eštok však podotkol, že jeho „nepriateľom je čas“. Dodal, že procesy sú predsa len pomalé, pričom niektoré riešenia si vyžadujú podľa neho dynamický prístup. „Bol som rozčarovaný, ako tieto procesy dlho trvajú.

Je to pre mňa nepochopiteľné a neakceptovateľné,“ vyhlásil minister.

Sociálny systém sa nemení

Na rade predsedov sa diskutovalo aj o šírených informáciách o možných zmenách v sociálnom systéme policajtov. Minister hneď v úvode zopakoval svoje predchádzajúce vyjadrenia, že v sociálnom systéme policajtov nedôjde k žiadnym zmenám. Odborárov osobitne zaujímal ministrov názor na výšku valorizácie výsluhových dôchodkov. V otvorenej debате minister vyjadril svoje obavy, že výška valorizácie 14,5% môže pôsobiť motivačne na niektorých policajtov, aby odišli do výsluhového dôchodku. „Musíme robiť všetko pre to, aby sme Policajný zbor stabilizovali,“ vyhlásil minister, ktorý neskôr jasne odmietol, žeby sa plánovaná výška valorizácie, ktorú garantuje zákon, mala meniť.

Kedy budú sľúbené príplatky?

Odborárov najviac zaujímali otázky týkajúce sa platových nále-

žitostí, valorizácie plátov, motivačného príspevku a tiež prislúbeného zvýšenia príspevku na bývanie o 50 eur a rizikového príplatku o 70 eur. Časový rámec týchto opatrení je podľa ministra nasledovný:

- zvýšiť príspevok na bývanie minimálne o 50 eur a rizikový príplatok minimálne o 70 eur tak, ako je deklarované v kolektívnej zmluve pre policajtov,
- v tomto roku, pravdepodobne v lete by mala byť predstavená aj novela zákona č. 73/1998, ktorú, samozrejme, odborári dostanú na pripomienkovanie, pretože chceme, aby z toho bol spoločný návrh za MV SR,
- valorizovať platy policajtov a zamestnancov MV SR od budúceho roka, podľa výsledkov kolektívneho vyjednávania a možnosti štátneho rozpočtu,
- nastaviť počas volebného obdobia štyroch rokov systém stabilizácie PZ formou motivačného či stabilizačného príspevku v hodnote niekoľko tisíc eur výmenou za záväzok policajta pokračovať ďalších niekoľko rokov v službe táto suma musí byť atraktívna pre policajta, pôjde o kompromis naviazaný na valorizáciu plátov napríklad podľa počtu odslužených rokov

Tieto návrhy odborárov veľmi neuspokojili, a preto žiadajú čo najskoršie zvýšenie príspevku na bývanie, ako aj rizikového príplatku. K nájdeniu finančných prostriedkov na tieto opatrenia malo, podľa avizovaných prísľubov, dôjsť už v prvom štvrtroku 2024. Rada predsedov ZO OZP v SR preto prirodzene očakávala už samotné oznámenie konkrétneho dátumu na prijatie tohto opatrenia. Minister tak síce potvrdil svoj záväzok zvýšiť príplatky, no ku konkrétne-

mu termínu sa nevyjadril. Naopak povedal, že nájsť 40 miliónov ročne len na tieto príplatky je náročnou úlohou.

Podpisová výzva pre ministra

Situácia je podľa odborárov taká vážna, že hrozí aj odchod mladých policajtov, na čo dávali dôraz aj v rámci diskusie s ministrom vnútra. Minister si tento nepriaznivý stav uvedomuje, pričom ho označil za „najhoršiu situáciu v PZ, aká kedy bola“. Extrémny podstat podľa neho zvyšuje tlak na tých policajtov, ktorí sú ešte v službe, čo spôsobuje ďalšie odchody a vzniká tak začarovaný kruh. Minister neuviedol, ako presne sa chce s touto situáciou vyrovnáť, no povedal, že tento problém budeme musieť riešiť. „Keby to bolo na mne, tak by bolo všetko už zajtra, no som presvedčený, že za štyri roky bude vidieť zmeny,“ povedal minister Eštok.

Vo vzťahu k aktívnym policajtom je podľa ministra najdôležitejšie nájsť financie, čo je úloha jeho ako ministra vnútra a ministerstva financií a to ich nájsť aj v čo najkratšom čase, tak ako sa zaviazal na mimoriadnej Rade predsedov ZO OZP v SR konanej v mesiaci december 2023. Snaží sa preto vysvetliť ministerstvu financií, aké obrovské finančné dopady môže mať napríklad odchod stoviek policajtov do výsluhového dôchodku. Rada predsedov sa následne uzniesla na vyhlásení podpisovej výzvy, ktorej cieľom je aj podporiť ministra vnútra pri zabezpečení finančných prostriedkov na zlepšenie platových podmienok pre príslušníkov PZ a civilných zamestnancov rezortu ministerstva vnútra.

pokračovanie na 2. strane



Minister vnútra Matúš Šutaj Eštok na Rade predsedov ZO OZP v SR.

Rokovania smerujú k pozitívnym výsledkom

Každý policajt získa odmenu 500 eur

Marcová Rada predsedov ZO OZP v SR znamenala určitý zlom v rokovaní s vedením ministerstva vnútra. Minister Matúš Šutaj Eštok a jeho najbližšie okolie si zdá sa uvedomili vážnosť situácie a nevyhnutnosť okamžitých činov. Policajti už odmietajú byť ďalej trpezliví a stále väčšie množstvo z nich zvažuje odchod do výsluhového

ho dôchodku. Prvé "pozitívne správy" boli ohlásené krátko pred vydaním našich novín. Odmenu 500 eur získa vo svojej najbližšej výplate každý policajt a horský záchranár. Aj tento úspech je dôkazom dobre zvolenej vyjednávacej taktiky OZP v SR. Odmeny vnímame ako prvé, ale rozhodne nie posledné opatrenie zamerané na

stabilizáciu PZ, vychádzajúc z kolektívnych zmlúv. Rokovania s vedením rezortu pokračujú.

Po skončení rady predsedov 22. marca 2024 informačný priestor našich sociálnych sietí doslova zaplavili informácie o zmene výšky valorizácie výsluhových dôchodkov. Presne

podľa príslovia, že najhoršia smrť je z oplašenia. Potvrdilo sa, že šírenie nepravdivých informácií nielen na sociálnych sieťach môže byť veľmi nebezpečné. Obzvlášť, ak sú autormi týchto informácií niektorí funkcionári OR PZ, KR PZ či Prezídia PZ, ktorí informujú o problematike výsluhových dôchodkov bez akéhokoľvek právneho povedomia

o veci (ale za silného právneho bezvedomia). Títo funkcionári majú pritom priamo zo zákona povinnosť vytvárať priaznivé podmienky pre príslušníkov PZ. Spoločnému cieľu nepomáhajú ani „odborníci“, ktorí sa na sociálnych sieťach vyjadrujú ku všetkému a obzvlášť kriticky vystupujú na adresu práce OZP

pokračovanie na 2. strane

Minister vnútra na Rade predsedov OZP v SR

pokračovanie z 1. strany

Z rokovania Rady predsedov ZO OZP v SR

Ešte pred príchodom hostí, predseda OZP v SR Pavol Paračka informoval prítomných o aktuálnych diskusiách v rámci PZ, ako aj na ministerstve vnútra. „Vždy sa bavíme len o riešeníach, ktoré prinesieme my,“ zhodnotil situáciu Pavol Paračka. V rámci Policajného zboru vníma pozitívne pravidelné pondelkové porady u prezidenta PZ, kde sa „konečne preberajú aj veci, čo trápia policajtov“. Na program dňa sa tak čoskoro môže dostať zrušenie viacerých neaktuálnych predpisov či zabezpečenie dlhých zbraní pre hliadky prvého kontaktu.

Podpredseda OZP v SR Roman Laco informoval o pripravovanej

SR smerom k minimálnej mzde na budúci rok a posilneniu postavenia odborov voči zamestnávateľovi, ako aj spracovania pozíčného materiálu Konfederáciou odborových zväzov SR k všeobecnému dôchodkovému systému.

Z diskusie

V diskusii s ministrom a policajným prezidentom padlo viacerých podnetov a otázok, ktorými sa vedenie ministerstva vnútra a Policajného zboru bude musieť zaoberať. Ivana Lacová, predsedníčka ZO OZP v SR pri NCODK upozornila na stále pretrvávajúci problém s nevyplatením prislúbených odmien pre policajtov na tomto oddelení. Prezident PZ Ľubomír Solák deklaroval, že poverí viceprezidenta PZ Ivana Hapštá-

riť s l.štátnou tajomníčkou Luciou Kurilovskou, ktorá má na starosti rezortné školstvo.

Andrej Ufnár zo Základnej organizácie OZP v SR Svidník varoval, že v dôsledku často sa opakujúcich nočných služieb mladí policajti nevidia ani svoje rodiny. Práve preto hrozí odchod mladých policajtov do súkromnej sféry. Požiadal ministra o zjednodušenie a zrýchlenie prijímacieho konania do PZ. Zároveň sa prihovril za civilné zamestnankyne polície, ktoré pomáhajú vyšetrovateľom, robia odbornú činnosť a dostávajú plat na úrovni minimálnej mzdy. Minister uznal vážnosť situácie a v reakcii na túto otázku ju označil za „najhoršiu, aká kedy v PZ bola“. Mladých ľudí by chcel motivovať vstúpiť do PZ aj cez náborový príspevok.

Predseda ZO OZP v SR Tvrdošíň Boris Bukai upozornil prezidenta PZ na nevhodnú prax presúvania hodín, ktoré musí policajt v priamom výkone odsľužiť, namiesto toho aby im bol udelený „nadčas“. Právna úprava nebráni vedúcemu funkcionárovi dať policajtom odsľužiť aj 250 hodín za mesiac. V praxi sa na Orave táto možnosť aj uplatňuje a unavení policajti často nedostanú ani to, na čo majú nárok. Niekoľko dní po sebe tak policajti robia 12-hodinové služby. Prezident PZ prisľúbil, že dá tieto informácie preveriť a že to už nebude takto fungovať.

Za civilných zamestnancov MV SR vystúpil Zdenko Kristin, ktorý upozornil na slabé platové ohodnotenie zamestnankyň a zamestnancov v prvej platovej triede. Od budúceho roka bude dokonca už piata platová tarifa vo verejnom záujme začínať pod úrovňou minimálnej mzdy. Kvôli nízkemu ohodnoteniu z rezortu vnútra odchádzajú mnohí dobrí odborníci, ktorí často odchádzajú na iné ministerstvá, kde majú aj



Marcel Paška (v strede) po prevzatí medaile.

o 500 eur vyššiu mzdu. Na záver svojho vystúpenia upozornil na zamestnankyne Kúpeľno-liečebného ústavu ARCO Trenčianske Teplice, ktorým bola v valorizovanej pevná zložka mzdy vo výške 10%, avšak zároveň bola ponížená pohyblivá zložka mzdy v rôznych výškach, napriek garantnosti jej nemennosti vďaka kolektívnej zmluve, pričom máme za to, že takýto postup nie je v súlade s víziou odmeňovania zamestnancov a ani s etickým postupom. Minister vnútra prisľúbil, že sa týmto podnetom bude zaoberať a požiada generálneho tajomníka služobného úradu o viac informácií. Zároveň potvrdil, že platové tabuľky na ministerstve nie sú schopné reagovať na nárast minimálnej mzdy, pričom riešenie toh-

to problému bude aj na rokovaní vlády.

Ocenenia pre našich členov

Okrem náročných tém si minister Matúš Šutaj Eštok splnil aj milú povinnosť, keď slávnostne spoločne s prezidentom PZ Ľubomírom Solákom odovzdal prítomnému predsedovi Krajskej rady OZP v SR Bratislava Marcelovi Paškovi medailu za službu v Policajnom zbore. Na záver rokovania bolo odovzdané aj jedno odborárske ocenenie. Medailu OZP v SR II. stupňa si z rúk predsedu OZP v SR Pavla Paračku a podpredsedu Jána Filipa prevzala predsedníčka ZO OZP v SR Banská Bystrica Lívia Špitolová. Oceneným srdečne gratulujeme!

Ján Rohár, foto: autor



Personálny rozkaz ministra vnútra prečítal Ivan Fufal.

novele zákona o obecnej polícii. Obecní policajti by tak mohli po novom zastavovať autá aj kvôli podozreniu na požitie alkoholu, čo ale nepovažuje za ideálne riešenie, nakoľko si uvedomuje aj možné riziká s tým spojené. Podľa Romana Laca by vhodnou cestou mohlo byť prevzatie českej legislatívnej úpravy v tejto oblasti.

Podpredsedovia OZP v SR Ján Filip a Peter Jakubík hovorili o záveroch rokovaní orgánov Konfederácie odborových zväzov

ka vyriešením problému. Zároveň v rámci pripravovanej reformy prezidiálnych útvarov avizoval posilnenie sekcie počítačovej kriminality. Minister Eštok k reorganizácii prezidiálnych útvarov povedal, že bude hotová ešte do leta.

Katarína Vyšváderová, predsedníčka ZO OZP v SR pri SOŠ PZ Bratislava požiadala o zapojenie policajných škôl, teda ľudí z praxe, do nastavovania procesu vzdelávania. Minister o tom bude hovo-



Členovia Rady predsedov ZO OZP v SR.

Rokovania smerujú k pozitívnym výsledkom

pokračovanie z 1. strany

v SR. Touto cestou „ďakujeme“ za podporu týmto odborníkom a prekvapuje nás, že doposiaľ ich nikto pri riešení problémov v PZ neoslovil, pretože sa zdá, že majú komplexné materiály, ktorými by za jeden deň vyriešili všetky rokami neriešené problémy v rezorte vnútra.

Nakoniec, minister aj po viacnásobnom rokovaní s vedením OZP v SR a predsedom Pavlom Paračkom verejne potvrdil, že va-

lorizácia výsluhových dôchodkov ostáva nezmenená a pre tento rok bude vo výške 14,5%. „Valorizácia k dnešnému dňu je schválená vo výške 14,5%, mala by stáť zhruba 40 miliónov eur. Chcem verejne garantovať, že všetkých týchto 40 miliónov eur na valorizáciu pôjde. Chcem vyvrátiť všetky hoaxy o tom, že tá valorizácia bude niekde na úrovni 4% a podobne. Ešte raz, 40 miliónov eur, ktoré sú určené na valorizáciu výsluhových dôchodkov, všetky tieto výsluhoví dôchodcovia aj dostanú.“

Minister vysvetlil aj nedorozumenie, ktoré vyplynulo z otvorenej a voľnej diskusie s predsedami základných organizácií OZP v SR. „Ja som odborárom hovoril v rámci toho, že dnes keď zvýšite výsluhový dôchodok policajtovi tak, že sa mu viac oplatí ísť do výsluhového dôchodku ako ostať v Policajnom zbore, tak to môže byť samozrejme jedno z tých rizík a ja som vždy pred každým, aj pred odborármi otvorený a hovorím im, že áno môže nám to spustiť tú vlnu, že policajti,

ktorí dnes majú odsľužených 25 rokov, že si povedia, že je tu taká štedrá valorizácia, že končím v aktívnej službe a odchádzam do civilu a to iba prehĺbi podstav v Policajnom zbore, do ktorého som ja prišiel,“ vysvetlil minister vnútra.

Minister neskôr vo zverejnenom videu svoj záväzok znovu zopakoval. „Keď to bude potrebné, tak budem osobne dennodenne opakovať to, že valorizácia, tak ako je dnes schválená v celkovej sume takmer 40 miliónov

eur sa bude týkať aj policajtov a aj všetkých policajtov vo výsluže. Bez rozdielu, kedy si podajú žiadosť do civilu. Naozaj nehrá rolu to, či si podajú žiadosť dnes alebo po 1.7. 2024. Garantujem, že sa neposunie vyplácanie dôchodku po dovŕšení 55. fyzického roku života,“ vyhlásil a dodal, že využíva každú možnosť, aby rokoval s ministrom financií o navýšení finančných prostriedkov na ohodnotenie policajtov. „Žiadam o konštruktívnosť a nevytváranie paniky. Túto ťažkú situáciu

zvládneme len spoločnými silami," uzavrel Matúš Šutaj Eštok, s tým že už čoskoro policajti uvidia jeho vďaka a obdiv k policajnej práci na svojich výplatných páskach. Tento svoj verejný prísľub minister Eštok aj splnil a 4. apríla 2024 oznámil, že každý policajt dostane pri najbližšej výplate odmenu 500 eur.

Opačný extrém

Rokovania s vedením rezortu

vnútra pokračovali aj po vyhlásení ministra Eštoka. Cieľ je jasný. Zabezpečiť vyššie finančné ohodnotenie policajtov, tak aby toto bolo adekvátne ich službe a poslaniu ako aj civilných zamestnancov MV SR. Bez veľkých vyhlásení a statusov na facebooku, ale za zatvorenými dverami pri rokovaní stole. Na podporu požiadaviek OZP v SR, ale zároveň aj na podporu ministra vnútra pri rokovaní s ministrom financií

zorganizovalo vedenie OZP v SR rýchlu podpisovú akciu. Tú za pár dní stihlo podpísať viac ako 12-tisíc ľudí. Je smutné, že aj túto pozitívnu akciu, ktorá mohla zjednotiť všetkých policajtov, spochybnili niektorí funkcionári PZ (asi to súvisí s ich dostačujúcim finančným ohodnotením).

Bohužiaľ, rokovania sťažil aj opačný extrém a to predčasná radosť z nepotvrdených informácií. Niektorí kolegovia zabúdajú,

že kým nie je dohodnuté všetko, nie je dohodnuté nič a nevedia či skôr nechcú vydržať na oficiálne informácie. Následne vypúšťajú do „éteru“ nepotvrdené zvesti a názory z interných stretnutí a súkromných rozhovorov, čím podkopávajú spoločné naše úsilie. Prosíme, nerobte to! Zverejňovaním predčasných a nepotvrdených pozitívnych, ale aj negatívnych informácií škodíte spoločnému cieľu, ktorý máme

všetci rovnaký a tým je navýšenie finančných prostriedkov pre policajtov. Aj naša redakcia má k dispozícii veľké množstvo kuloárnych informácií, ktoré sa môžu, no nemusia v plnej miere potvrdiť. Vela závisí aj od rokovaní s ministrom financií a schopnosti ministerstva vnútra ušetriť a nájsť peniaze na iných svojich kapitolách.

Ján Rohár

Chceme vidieť riešenia!

Je veľmi dobré, že vedenie rezortu vnútra otvorene a seriózne komunikuje s odborármi a zúčastňuje sa aj na zasadnutiach orgánov OZP v SR. Rovnako je pozitívne, že sa zhodneme na príčinách, ba dokonca aj na možných riešeniach zlého stavu v polícii. Žiaľ, napriek tejto zhode zostáva polícia výrazne finančne podhodnotená. Je na zamyslenie, či ostatné ministerstvá majú takých šikovných ľudí, že vedia nájsť finančné prostriedky pre zamestnancov a naše ministerstvo potom čo? Takými šikovnými ľuďmi nedisponuje? Ak tomu tak je, bolo treba asi nahlásiť krádež šikovných ľudí, ktorí v minulosti u nás na ministerstve pracovali.

Nie, takto to ďalej už ísť nemôže! Chceme vidieť riešenia a chceme, aby boli prijaté okamžite! Presne ako povedal minister vnútra. Už včera bolo neskoro! Finančné prostriedky sa jedno-

ktorý neodvrátia slová, ale činy. Konkrétne činy v podobe zvýšenia finančných prostriedkov pre policajtov, ale aj civilných zamestnancov ministerstva vnútra.

Minister hovorí, že situácia v Policajnom zbore je najhoršia v histórii. Súhlasíme a preto žiadame, aby vláda primerane reagovala na tento stav. Máme na zvyšovanie platov učiteľov, máme na investície do armády, máme na 13. dôchodky, no na policajtoch šetríme, aj keď sme v najhoršej situácii, aká tu kedy bola? Hroziace ohrozenie vnútornej bezpečnosti Slovenska musí byť premiérskou témou. Aj z tohto dôvodu Odborový zväz polície v SR bleskovo zorganizoval podpisovú akciu, ktorá má za cieľ upozorniť kompetentných na akútnosť problému. Touto cestou dávame do rúk argumenty aj ministrom vnútra počas ťažkých rokovaní s ministrom financií.

Nikto si nemôže nevšimnúť, že dlhodobo trvajúca nepriaznivá situácia v personálnom stave už dosahuje stav crescenda. Neobsadenie voľných tabuľkových miest v polícii pretrváva nielen, ale hlavne z dôvodu nedostatočného finančného ohodnotenia policajtov. V neposlednom rade nemôžeme opomenúť sústavné plánovanie služieb policajtov do nadčasu (ročný objem nadčasových hodín je cca 1 400 000, čo ročne finančne zaťažuje rozpočet vo výške cca 21 000 000€), čím nedochádza

k riadnej regenerácii organizmu, čo už toho času má za následok znížený výkon, ako aj kvalitu plnenia služobných povinností zo strany policajtov. Takýto postup je neudržateľný a odrádza najmä mladých policajtov pokračovať

ktorá sa v službe permanentne vystavuje ohrozeniu vlastného zdravia a života, mala adekvátne finančné ohodnotenie?

Finančné ohodnotenie policajtov sa za posledných 13 rokov oproti priemernej mesačnej mzde

ovou triedou policajta, ktorá je 1 000,50 eur a predpokladanou minimálnou mzdou „až“ 50 centov v prospech policajta. Myslíme si, že v demokratickej spoločnosti vyspelých štátov Európskej únie je neprípustné, aby príslušníci ozbrojených síl mali priemernú mzdu, ako aj mzdu na platových miestach obdobného charakteru práce rádovo v stovkách eur vyššiu ako policajti.

Tak čo pán minister nebude lepšie prehodnotiť svoje nekonkrétne slová, ktoré ste povedali na Rade predsedov ZO OZP v SR, a posunúť svoj náhľad na bezpečnosť občanov a úctu k tomuto poslaniu aspoň na priemer priorít ministerstva a vlády, aby v súlade s filozofiou tvorby zákona č. 73/1998 Z. z. mohol policajt nastúpiť do polície s finančným ohodnotením minimálne vo výške priemernej mesačnej mzdy zamestnanca v národnom hospodárstve Slovenskej republiky, ktorá bola za ostatný rok 1430€, a tým zastabilizovať počet policajtov aspoň na úroveň, ktorá je potrebná na udržateľnosť osobitného systému?

P.S.: Pri pomyslení bývalých ministrov vnútra Slovenskej republiky reagovať na tento článok, im odporúčame zamyslieť sa a pozrieť sa do vlastných radov, v akom stave zanechali ministerstvo vnútra súčasnému ministrom.

vedenie OZP v SR

STANOVISKO OZP V SR

v poslaní, ktoré si vybrali, a ktorým výberom sa vzdali „bohom“ a ústavou garantovaných práv považovaných „bežnými občanmi“ za samozrejmosť. Málokto sa chce vzdať práva podnikat, byť členom politickej strany alebo hnutia, možnosti si privyrobiť popri práci, alebo vykonávať inú zárobkovú činnosť (okrem explicitne vymedzených prípadov).

Je toto málo, čoho sa musí policajt vzdať a popritom nasadzovať vlastné zdravie a život za zdravie a životy iných na to, aby si naše ministerstvo, ministerstvo financií aj vláda uvedomili, že musí byť samozrejme a vyplývajúce z ich vlastného podnetu (nie z popudu odborárov), aby osoba takto obmedzená vo svojich právach,

zamestnanca v národnom hospodárstve Slovenskej republiky prepadáva čoraz viac. Už teraz má policajt, ktorý nastupuje do policajného zboru a je zaradený do prvej platovej triedy, oproti priemernej mesačnej mzde zamestnanca v národnom hospodárstve Slovenskej republiky na mzde každý mesiac o viac ako 410 eur menej. Opäť dávame do pozornosti, či vnútorná bezpečnosť štátu, a teda hlavne bezpečnosť občanov je taká nepodstatná, že vláde nestojí ani za priemernú mzdu. Minister práce, sociálnych vecí a rodiny deklaruje ku koncu volebného obdobia minimálnu mzdu vo výške 1 000 eur, čo ale za súčasných podmienok znamená rozdiel medzi prvou pla-



ducho nájsť musia. Šetriť sa môže na iných položkách, ale nie na ľuďoch. Polícii hrozí reálny kolaps,

Sledujte OZP v SR na Facebooku

www.facebook.com/ozpvsr

Súčasťou stránky je uzatvorená skupina pre členov



Ladislav Kužela: začíname naplňovať programové vyhlásenie vlády

Prinášame vám exkluzívny rozhovor s novým riaditeľom Nemocnice sv. Michala

Univerzitná nemocnica – Nemocnica sv. Michala má od 1. decembra 2023 nového riaditeľa. Na základe návrhu ministra vnútra Matúša Šutaja Eštoka bol do tejto funkcie vymenovaný dekan Lekárskej fakulty Slovenskej zdravotníckej univerzity (SZU) v Bratislave doc. MUDr. Mgr. Ladislav Kužela, PhD., MPH, MHA. Do svojho vymenovania pôsobil aj ako prednosta Gastroenterologickej kliniky SZU a Univerzitetnej nemocnice Bratislava. V minulosti pôsobil v rôznych odborných či riadiacich funkciách v zdravotníctve, napríklad aj vo funkcii riaditeľa Národného ústavu detských chorôb, či predtým Detskej fakultnej nemocnice s poliklinikou Bratislava. S pánom riaditeľom Ladislavom Kuželom sa rozprávali Ján Rohár a Branislav Balogh.

podmienkach ostal pracovať. Preto ešte raz veľká vďaka každému nášmu zamestnancovi.

Mohli by ste bližšie priblížiť, s akými problémami sa nemocnica stretla za bývalého vedenia?

Naša nemocnica má viac ako 800 zamestnancov a za bývalého vedenia ukončilo pracovný pomer viac ako 400 zamestnancov. Z toho bolo 84 lekárov vrátane špecialistov a to už o niečom svedčí. Takéto odchody mali doslova devastačný následok pre nemocnicu. Vyškolený zdravotný pracovník je doslova tým zlatom, na ktorom sa dá stavať. Môžete mať najkrajšie priestory a aj najmodernejšie prístroje, ale ak nemáte odborníkov, ktorí vedú pomáhať ľuďom, tak potom, žiaľ, nastáva problém. Čo sa týka manažmentu nemocnice, ten bol tak zdecimovaný, že až v apríli budeme

všetkými kolegami. Povedal som, že u mňa sú dvere otvorené 24 hodín denne, každý môže prísť a porozprávať sa o čomkoľvek, čo považuje za vhodné, čo vieme napraviť, ako im pomôcť a podobne. Takto som sa dozvedel, žiaľ, nie najkrajšie príbehy, ktoré sa tu diali, na základe čoho aj plne rozumiem odchodu tých 400 kolegov a zároveň to bol pre mňa veľmi silný impulz na to, aby sme v rámci podpory mentálneho zdravia našich kolegov zriadili čo najrýchlejšie psychologickú poradňu, ktorá je aktuálne k dispozícii dvakrát do týždňa. Poskytuje poradenstvo tým zamestnancom, ku ktorým sa v minulosti nie celkom korektné správalo. Chceme, aby sa tu každý zamestnanec cítil tak, aby s úsmevom na tvári prichádzal a zároveň aj odchádzal z práce. Moje veľké poďakovanie preto patrí kolegom zo psychologického

den kolega s tým bol v komforte. Čo sa týka policajtov – lekárov, dohodli sme sa, že urobíme všetko preto, aby žiadna kategória zamestnancov v našej nemocnici nebola znevýhodnená a všetci boli spokojní.

Našich čitateľov – policajtov bude iste zaujímať, či budú mať policajti a výsluhovní dôchodcovia právo prednostného vyšetrenia?

Plne si uvedomujem, že sme rezortná nemocnica a po dohode s pánom ministrom bude vytvorený samostatný pavilón, ktorý už aj dnes sčasti funguje a ktorý sa bude venovať výlučne aktívnym policajtom, ako aj ich kolegom vo výslužbe. Rovnako hľadáme spôsob, ako do leta rozšíriť ordináčne hodiny vybraných ambulancií s cieľom nahradiť zaniknuté ambulatné poskytovanie zdravotnej starostlivosti.

od decembra a v podstate už v apríli začíname naozaj naplňovať programové vyhlásenie vlády.

Prvá vec, ktorá sa nám podarila aj vďaka pánovi ministromi a jeho sprostredkovaniu cez Ministerstvo obrany ČR, je otvorenie spolupráce s Ústrednou vojenskou nemocnicou v Prahe (ÚVN), ktorá je výkladnou skriňou v rámci nemocníc v Českej republike a má obrovskú tradíciu poskytovania zdravotnej starostlivosti, vzdelávania a organizovania vedeckovýskumných projektov. S riaditeľom tejto nemocnice pánom profesorom Miroslavom Zavoralom sa dlhé roky poznám z rôznych podujatí, keďže obaja sme gastroenterológovia a o to ľahšia bola komunikácia medzi našimi nemocnicami. V súčasnosti finalizujeme memorandum o spolupráci, ktoré nechceme, aby bolo len papierom, ale aby bolo účinným nástrojom na naplnenie cieľov, ktoré sú jasne zadefinované.

Aké sú ciele tohto memoranda?

Máme pripravené viaceré okruhy, na ktoré sa využije spolupráca s ÚVN. Prvým okruhom sú stáže, respektíve študijné pobyty pre kolegov – lekárov, ktorí sú v špecializačnej príprave. Tí sa potrebujú vzdelávať na najkvalitnejších pracoviskách a my im touto cestou poskytneme, ak sa podarí, TOP – jednu z najlepších nemocníc v strednej Európe. V druhom bode budeme stavať na tých kvalitných kolegoch, ktorých tu už máme. Napríklad veľmi kvalitnú máme neurochirurgiu či ORL kliniku. Vďaka tomu budeme vedieť v blízkej dobe otvoriť hneď dve centrá excelentnosti. Využitie expertov bude obojstranné, aj do našej nemocnice budú môcť prísť českí experti a využiť ponuku stáží. Nebude ich určite veľa, no môže to byť pre niekoho zaujímavé vzhľadom na neexistenciu jazykovej bariéry. Ďalším dôležitým bodom spolupráce bude vedeckovýskumná a vzdelávacia spolupráca. To znamená, že

Podarí sa vrátiť aj lekárom do štátnych rúk?

Žiaľ, zmluvy na prenájom lekární sú nevypovedateľné. Sú uzavreté na 5 rokov, ale s opciou, že ak sa prihlási doterajší nájomca, musíme im zmluvu predĺžiť na ďalších 5 rokov. V tejto, ako aj v ďalších veciach, prebieha vonkajší aj vnútorný audit.

Na začiatku ste spomínali, že by ste chceli znovu spraviť z Nemocnice sv. Michala výkladnú skriňu. Akým spôsobom by ste to chceli dosiahnuť?

Som veľmi rád a chcem sa poďakovať aj ministromi vnútra, že sme sa tak rýchlo a konštruktívne vedeli dohodnúť na dlhodobom pláne pre nemocnicu. Plán, ktorý máme, nie je na týždeň ani na mesiac, je na roky a to, že to ideme aj pretavovať do reality, sa odrazilo v tom, že tieto naše kroky dala aj vláda do svojho programového vyhlásenia. Vyzdvihnúť musím okrem podpory ministerstva aj podporu personálu, bez ktorého by sme nevedeli tieto veci zrealizovať. Sme tu



S akými pocitmi ste prevzali riadenie Univerzitetnej nemocnice – Nemocnice sv. Michala?

Na tento post som prišiel potom, ako sme mali s pánom ministrom vnútra Matúšom Šutajom Eštokom viacero stretnutí a debát o tom, akú má on predstavu, akým spôsobom by sa mala uberať Nemocnica sv. Michala. Ja som mu načrtnol víziu, kam by sa mala táto nemocnica posunúť, aby bola naozaj znovu tou výkladnou skriňou, ktorou by sme sa mohli pyšiť. Žiaľ, za posledné 3 – 4 roky z tejto výkladnej skrine veľa nezostalo, ale našťastie mnoho kolegov tu v neľahkých podmienkach zotrvalo, čo si nesmierne vážim, lebo úprimne povedané, nie som si istý, či by som sám v takýchto neľahkých

mať znovu naplnený stav, čo sa nám podarilo vďaka tomu, že sme začali oslovovať kolegov na všetky strany. Nie všetci sa vrátili, niektoré posty sme obsadili aj s novými kolegami. Vďaka tomu budeme vedieť realizovať všetky plány, ktoré sme si aj s ministrom vnútra naplánovali.

Situácia v nemocnici za bývalého riaditeľa Deleja určite nebola jednoduchá, situáciu museli riešiť aj odbory, venovali sme tomu aj dva články v našich novinách. Akým spôsobom sa snažíte napraviť tieto krivdy voči zamestnancom z minulosti?

Od svojho nástupu do funkcie som sa snažil aktívne stretávať nielen s vedúcimi pracovníkmi, ale so

centra, ktorí veľmi rýchlo začali s takouto pomocou.

Máte za sebou aj stretnutie s vedením Odborového zväzu polície v SR. Ako ste si nastavili komunikáciu?

S vedením OZP v SR som absolvoval veľmi milé a konštruktívne stretnutie. Všetko je o komunikácii. Zhodli sme sa, že síce minulosť nezvrátime, ale našim spoločným záujmom je pacient a zamestnanec. Budeme sa preto pravidelne stretávať a konzultovať to, čo bude potrebné. My tu predsa nie sme od toho, aby sme, ako sa hovorí „od stola“ rozhodovali bez toho, aby sme si vypočuli názor kolegov. My potrebujeme pretaviť všetky vízie a nápady do praxe tak, aby každý je



Na tlačovej konferencii s ministerkou zdravotníctva a ministrom vnútra.

kolegovia z Čiech budú pomáhať pri vzdelávacích aktivitách u nás a naši kolegovia sa naopak zúčastnia tam. Cieľom tento spolupráce nie je len nadnárodná vedeckovyskumná spolupráca. Chceme predovšetkým, aby z toho profitoval pacient. V pravidelných interva-

je dôležitý druhý názor. V dnešnej dobe nám na to naozaj stačí len najst bezpečné elektronické pripojenie. Toto je základ memoranda. Pražská nemocnica je aj súčasťou medzinárodnej siete Health Promoting Hospitals. S ich pomocou by sme sa aj my chceli nielen dostať

prinesie zlepšenie vedomostí, zlepšenie zručností a na konci z toho bude profitovať pacient.

V tejto chvíli ale riešite aj problém s nedostatkom lekárov na niektorých oddeleniach. Obzvlášť vážna situácia bola pri kardiológoch a pri gastroenterológoch.

Áno, odišlo nám 5 atestovaných kardiológov. V súčasnosti už u nás pracuje jedna pani doktorka v tejto špecializácii a robíme maximum preto, aby sme stav týchto špecialistov doplnili. Určite veľkou prídanou hodnotou pre potenciálnych záujemcov je aj memorandum s ÚVN.

Gastroenterológia je moja srdcová záležitosť, lebo, ako som spomínal, sám som gastroenterológ a preto je pochopiteľné, že to mám ako jednu z priorit. Podarilo sa nám pomerne rýchlo vyriešiť tento deficit (pozn.: v posledných rokoch odišlo 6 gastroenterológov) a na jeseň 2024 vznikne v našej nemocnici nové gastroenterologické pracovisko. Teraz sme v štádiu dolaďovania, rokujeme s kolegami, aby nedošlo k žiadnej ujme pri poskytovaní zdravotnej starostlivosti pre pacientov, nakoľko tí lekári prichádzajú z Univerzitnej nemocnice Bratislava. Na základe toho pevne verím, že podobne ako v Prahe, aj u nás bude ďalšie excelentné pra-

covisko práve na gastroenterológiu.

Záverom by nás zaujímalo, čo čaká nemocnicu v Košiciach v najbližšej dobe?

V Košiciach sa podobne ako v Bratislave v posledných rokoch nerobili kroky, ktoré by viedli k rozvoju nemocnice. Dnes naopak ide o rozvíjať túto nemocnicu. Treba poďakovať aj ministerstvu obrany, ktoré akčne pomohlo k tomu, aby sme mali dostatok finančných prostriedkov, lebo to nebude lacná záležitosť. Nechceme v žiadnom prípade prísť o túto nemocnicu, ktorá má svoju históriu, chceme tam doplniť to, čo na trhu v Košiciach chýba, spolupracujeme a komunikujeme v tejto veci aj s pánom dekanom z Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, pánom profesorom Petrom Jarčuškom.

Je dôležité uvedomiť si, že pracovisko v Košiciach je v súčasnosti využívané čiastočne, keďže rekonštrukciou v rokoch 2019 - 2020

prešla len časť pracoviska. Prevádzka tohto pracoviska si v súčasnosti vyžaduje okrem obnovy prístrojového vybavenia aj výraznú obnovu priestorov nemocnice. Aktuálne sa pracovisko v Košiciach okrem poskytovania špecializovanej ambulantnej starostlivosti zameriava na poskytovanie ústavnej zdravotnej starostlivosti v odboroch dlhodobochorých a geriatrickej. Plánované rozširovanie poskytovania zdravotnej starostlivosti sa preto týka primárne týchto odborností. Popri bežnej obnove zdravotníckej techniky plánuje vedenie zriadiť robotickú rehabilitáciu s cieľom skvalitnenia starostlivosti o dlhodobochorých, ako aj rozšíriť možnosti modernej fyziatricko-rehabilitačnej starostlivosti pre spádovú oblasť Košice

Ďakujeme za rozhovor.

foto: redakcia, MV SR, archív L. Kuzelu



loch sa budeme s českými kolegami stretávať a konzultovať pacientov, hlavne pri ťažkých prípadoch

do tejto siete, ale byť aj jej aktívnym členom, lebo to je to, kam sa chceme uberať. Táto spolupráca naozaj



Nemocnica sv. Michala v Bratislave.

Ústavný súd potvrdil argumenty OZP v SR

Zákon o „odobratí nezaslúžených benefitov predstaviteľom komunistického režimu“ nie je v súlade s Ústavou SR ani s článkom 1. Dodatkového protokolu k Dohovoru o ochrane ľudských práv a základných slobôd. Ústavný súd SR tak rozhodol na svojom zasadnutí dňa 20. decembra 2023. Písomné odôvodnenie k nálezu vydal súd 6. marca 2024. Odborový zväz polície v SR, ktorý bol hlasným kritikom zákona, toto rozhodnutie jednoznačne víta.

Z nálezu ústavného súdu vyplýva, že predkladatelia zákona nepredložili žiadnu analýzu dokazujúcu, že by príslušníci bývalej štátnej bezpečnosti dostávali dnes v rámci svojho dôchodku nadmieru vysoké

a nezaslúžené „benefity“. Podľa súdu tak nebola náležitým spôsobom preukázaná opodstatnenosť tohto retroaktívneho zásahu do základných práv.

Ústavný súd sa nakoniec nezaoberal všetkými výhradami voči zákonu, nakoľko hneď pri prvotnom skúmaní zistil nesúlad z hľadiska neexistencie legitímneho cieľa a proporcionality. Predkladatelia si nedali tú námahu pripraviť zákon na základe reálnych dát a čísiel, naopak už samotný názov zákona koncipovali v zmysle politického vyhradenia sa voči bývalému komunistickému režimu. Túto laxnosť a nepripravenosť predkladateľov zákona kritizoval aj samotný Ústavný súd SR. O nepripravenosti zákona svedčí aj fakt, že konkrétne príklady jeho dopadov boli vypracované

až po jeho schválení a podľa súdu dokonca iba v selektívnej, nedostatočnej a len v demonštratívnej podobe. Ústavný súd ďalej poukázal na to, že ak by ku konaniu pred súdom nedošlo, reálne dopady výkonu zákona by vyšli najavo až v procese jeho uplatňovania, čo je v prípade takého závažného a retroaktívneho zásahu do práv občanov neprijateľné. Inými slovami, až naplnením zákona by sa zistilo, či vôbec bolo potrebné takýto zákon prijať a koho by sa v praxi dotkol.

Na problém, že návrh neobsahuje akúkoľvek finančnú analýzu a doloženie konkrétnej výšky „nezaslúžených benefitov“ upozorňoval v medzirezortnom pripomienkovom konaní k zákonu aj Odborový zväz polície v SR. Ten prostredníctvom KOZ

SR vzniesol k zákonu celkovo 3 zásadné pripomienky. OZP v SR ďalej upozorňoval predkladateľov zákona na neprípustnosť zavádzania princípu kolektívnej viny do nášho právneho systému. Ak by uvedený návrh zákona platil, dotkol by sa množstva príslušníkov bývalej štátnej bezpečnosti, ktorí vykonávali aj činnosti na úseku ochrany kritickej infraštruktúry či ústavných činiteľov.

Predkladateľov zákona vedenie OZP v SR zároveň upozorňovalo na možný nevhodný precedens aj do budúcnosti. Veď si len skúsme predstaviť, že by niektorá vláda vyhlásila obdobie ostatnej vlády alebo vlád za zločinecké obdobia a chcela odoberať vtedy slúžiacim policajtom výsluhové dôchodky či odmeny.



zdroj: freepik.com

So žiadosťou o reakciu na nález Ústavného súdu SR sme požiadali aj bývalú poslankyňu NR SR a hlavnú predkladateľku zákona Annu Andrejovú. Na zaslané otázky nereagovala.

Ján Rohár

VAŠE NÁMETY A TIPY NA REPORTÁŽE POSIELAJTE NA

novinypolicia@gmail.com

POCHVÁLTE SA ÚSPECHOM | PREZENTUJTE SVOJU PRÁCU

Prvý policajný ples OZP v SR v Lučenci

Dňa 24. februára 2024 sa pod záštitou Základnej organizácie Odborového zväzu polície v SR č. 914-1 pri OR PZ Lučenec konal v priestoroch hotela Slovan 1. policajný ples ZO OZP v SR Lučenec.

Policajné plesy v Lučenci mali dávnu a dlhú tradíciu a boli povestné aj v okolitých okresoch. Naša ZO OZP v SR Lučenec sa rozhodla opäť nadviazať na už vyššie spomínanú tradíciu týchto plesov. Hudobne sme, takpovediac,

stavili na speváčku hviezdu, známu z televíznej súťaže „Slovensko hľadá Superstar, Zdenku Prednú a tiež na folkloristov z našich radov zo skupiny Novohradskí heligonkári. Pozvanie na ples z radov vedenia OZP v SR prijal podpredseda OZP v SR Peter Jakubík spolu s manželkou, predsedníčkou Rady mladých OZP v SR Františkou Jakubíkovou. Z funkcionárov Policajného zboru pozvanie prijali riaditeľ KR PZ Banská Bystrica Jozef Levčík s manželkou, ako aj funkcioná-



Prvý policajný ples v Lučenci.

ri OR PZ Lučenec. Sála bola plná súčasných, ako aj bývalých kole-

gov, kde mali možnosť stretnúť sa a prežiť celú noc vo víre tanca a zábavy. Kladné ohlasy na ples nás zaväzujú, aby sme aj budúci rok usporiadali toto podujatie, pričom už teraz rozmýšľame nad hosťami a programom. Podakovanie patrí všetkým členom výboru ZO OZP v SR Lučenec, ktorí boli nápomocní pri organizovaní tohto plesu.

Miloslav Plašienka, foto: autor

Výročná členská schôdza v Banskej Bystrici

Dňa 8. marca 2024 sa v priestoroch UMB v Banskej Bystrici konala výročná členská schôdza Základnej organizácie Odborového zväzu polície v SR č. 910-1 pri OR PZ Banská Bystrica, za účasti podpredsedu OZP v SR Jána Filipa, zástupcu civilných zamestnancov v Predsedníctve OZP v SR Zdenka Kristína, riaditeľa OR PZ BB Jozefa Mócika, zástupcu riaditeľa OR PZ BB Jána Leštáka a predsedníčky Krajskej rady OZP v SR Banská Bystrica Zuzany Kochlicovej.

Schôdzu otvorila a viedla predsedníčka ZO Lívia Špitolová. Členovia schválili rozpočet na rok 2024, ako aj správu o činnosti a hospodárení za predošlý rok. Hlavným bodom programu bola voľba predsedu, podpredsedu, revízora účtov a výboru základnej organizácie na ďalšie funkčné obdobie.

Zvolený bol 12-členný výbor, pričom predsedníctvo obhájila Lívia Špitolová a podpredsedom sa stal Tomáš Ševčík. V diskusii vystúpili postupne všetci hostia, ktorí zároveň zablagožehali všetkým že-

nám k MDŽ. Podpredseda OZP v SR Ján Filip informoval členov o nových benefitoch a aktuálnom stave rokovaní s vedením rezortu vnútra. Riaditeľ OR PZ Jozef Mócik prítomných ubezpečil, že si váži OZP a má záujem o sociálny dialóg a bude naďalej komunikovať s vedením ZO. Po oficiálnej časti schôdza pokračovala posedením spojeným s pohostením a hudbou.

spracovala redakcia, foto: Lívia Špitolová



Podpredseda OZP v SR Ján Filip počas príhovoru.

XXVI. ročník turnaja o „PUTOVNÝ POHÁR POLÍCIE“

a XIII. MAJSTROVSTVÁ MV SR a PZ v stolnom tenise jednotlivcov

12. APRÍLA 2024

Miesto konania: Stolnotenisová hala SSTZ v Bratislave, Černockého ul. č. 6 (Krasňany)

Časový rozpis dňa 12.4.2024

07.30 – 08.15 h - prezentácia v stolnotenisovej hale SSTZ, pre všetkých prihlásených povinná

08.30 - 09.00 h - prípadné korektúry vo vyžrebovaní súťaží na základe prezentácie, tréning 09.00 h - otvorenie turnaja,

09.30 h - začiatok súťaží, Bezprostredne po skončení všetkých súťaží bude vykonané vyhlásenie výsledkov a odovzdanie cien.

Predpokladané ukončenie turnaja je do **18.00 h**.

Vítaz I. kategórie registrovaných hráčov mužov a kategórie žien získava titul Majster MV SR a PZ pre rok 2024, Víťaz kategórie neregistrovaných hráčov mužov získava Putovný pohár Polície venovaný OZP SR. Výsledky hráčov budú zohľadnené v nominácii do reprezentačného družstva na Majstrovstvá Európy policajtov, ktoré sa budú konať v dňoch **3-8. júna 2024 v Prahe**.



Členská schôdza spojená s oslavou MDŽ

Dňa 15. marca 2024 sa v priestoroch reštaurácie Mladost v Rimavskej Sobote konala výročná členská schôdza Základnej organizácie Odborového zväzu polície v SR pri OR PZ Rimavská Sobota za účasti podpredsedu OZP v SR Jána Filipa a predsedníčky Krajskej rady OZP v SR Banská Bystrica Zuzany Kochlicovej.

Schôdzu otvoril a viedol



predseda základnej organizácie (ZO) Radoslav Adler. Členovia, ktorých prišlo na schôdzu takmer 100, schválili rozpočet na rok 2024, ako aj správu o činnosti a hospodárení za predošlý rok. Do výboru ZO, v ktorom doteraz pracovalo 11 členov, pribudli dve nové kolegyně, a teda výbor bude pracovať v 13-člennom zložení.

V diskusii vystúpili všetci hostia, ktorí poukázali na súčasné úlohy OZP v SR. Pod-

predseda OZP v SR Ján Filip informoval členov o nových benefitoch a oboznámil ich s aktuálnym stavom rokovaní s vedením rezortu vnútra. Po oficiálnej časti schôdza pokračovala príjemným posedením, ktoré bolo zároveň spojené s oslavou Medzinárodného dňa žien.

spracovala redakcia, foto: Radoslav Adler

MDŽ si pripomenuli aj v Čadci

Dňa 15.03.2024 sa v priestoroch reštaurácie BESKYD v Čadci uskutočnila výročná členská schôdza Základnej organizácie OZP v SR č. 911-1 pri OR PZ Čadca.

Na začiatku schôdze privítal predseda ZO Marián Maják všetkých prítomných a hostí, a to podpredsedu Odborového zväzu polície v SR Petra Jakubíka, riaditeľa OR PZ Čadca Miloša

Vojteka, zástupcu riaditeľa Petra Koteka, bývalého predsedu krajskej rady OZP v SR v Žiline Dušana Sňahničana a predsedníčku Rady mladých OZP v SR Františku Jakubíkovú. Členovia základnej organizácie schválili rozpočet na rok 2024, zásady hospodárenia s finančnými prostriedkami, ako aj správu o činnosti a hospodárení za rok 2023. Podpredseda OZP v SR Peter Jakubík

informoval prítomných o súčasnej situácii v polícii. Nazáver predsedu ZO Marián Maják spoločne s hosťami odovzdali pri príležitosti MDŽ prítomným ženám – členkám ZO OZP v SR kvietok a vecný dar a zaželali im všetko dobré pri príležitosti ich sviatku.

spracovala redakcia, foto: Marián Maják



Podpredseda OZP v SR Peter Jakubík zablahoželel členkám ZO k sviatku MDŽ.

Nový predseda v Trenčíne



Medailu z rúk podpredsedu OZP v SR Jána Filipa si prevzal Boris Brezovák, bývalý dlhoročný člen výboru ZO. Na fotografii s predsedom Radoslavom Kotúčom a Evou Markovou.

Dňa 8. marca 2024 sa v priestoroch reštaurácie Formula v Trenčíne konala formou konferencie delegátov členská

schôdza Základnej organizácie Odborového zväzu polície v SR č. 8/13 pri OR PZ Trenčín.

Na členskej schôdzi sa zúčastnilo 42 delegátov spomedzi 250 členov základnej organizácie v Trenčíne. Prítomní boli aj pozvaní hostia, a to riaditeľ KR PZ Trenčín Jaroslav Mrákava, riaditeľ OR PZ Trenčín Rastislav Hoško a riaditeľ OR PZ Bánovce nad Bebravou Juraj Kadlec. Vedenie OZP v SR zastupoval podpredseda OZP v SR Ján Filip a zástupca občianskych zamestnancov OZP v SR Zdenko Kristin

Členskú schôdzu viedla odchádzajúca predsedníčka Eva Marková, ktorá predniesla informáciu o činnosti, ako aj správu

o hospodárení ZO OZP Trenčín za rok 2023. Zároveň bol schválený rozpočet na rok 2024. Následne prebehli doplňujúce voľby na post predsedu, hospodára a členov výboru ZO OZP v SR Trenčín. Na post predsedu bol delegátmi zvolený Radoslav Kotúč. V závere schôdze sa už končiaca predsedníčka Eva Marková poďakovala za prejavenú dôveru v predchádzajúcom období a zaželala novému predsedovi veľa úspechov.

Nový predseda ZO OZP v SR Trenčín Radoslav Kotúč slúži v Policajnom zbore 28 rokov, pričom je zaradený na Krajskom

dopravnom inšpektoráte KR PZ Trenčín a toho času zastáva funkciu vedúceho oddelenia cestného dozoru a špeciálnych kontrol KDI KR PZ Trenčín. Funkciu predsedu základnej organizácie prijal ako veľkú výzvu. Jeho prioritou je presadzovanie sociálneho dialógu a zlepšovanie postavenia policajtov a pracovníkov štátnej a verejnej služby. V neposlednom rade by chcel zvýšiť počet členskej základnej ZO.

spracovala redakcia, foto: Radoslav Kotúč

Predseda OZP v SR vo Vranove nad Topľou

Dňa 8. marca 2024 sa v reštaurácii Koruna vo Vranove nad Topľou konala členská schôdza Základnej organizácie č. 10-13 pri Okresnom riaditeľstve Policajného zboru vo Vranove nad Topľou. Predseda ZO Jozef Baškovský privítal na schôdzi vzácných hostí, konkrétne predsedu OZP v SR Pavla Paračku a predsedu

Krajskej rady OZP v SR Prešov Ľubomíra Faltína. Obaja hostia nám priblížili priebeh kolektívneho vyjednávania, jeho závery už vo forme podpísaných kolektívnych zmlúv, kde predseda OZP v SR okrem iného uviedol, že „kolektívne vyjednanie sa stále začína čistou A4“. Počas schôdze sme vyhodnotili činnosť našej ZO,

ako aj schválili plán činnosti na rok 2024, ktorý, ak „nás nič neprekvapí“, bude bohatý. Po oficiálnom ukončení schôdze sa členovia našej ZO pokračovali vo voľnej debате s našimi hosťami.

Výbor ZO OZP v SR č. 10-13, foto: Jozef Baškovský



Veľkonočné sviatky sú sviatkami kresťanskej nádeje

Pred niekoľkými rokmi sme sa rozhodli s mojimi priateľmi zrealizovať pešiu púť do Santiaga de Compostela. Putovanie sme začali v osade Triacastel. Počas 6 dní sme prešli 144 km. Pred sebou sme mali cieľ, a to bol Chrám sv. Jakuba, v ktorom je pochovaný za oltárom sv. apoštol Jakub. Aj keď táto púť bola dosť namáhavá, stálo to za to. Konštatovali sme, že táto naša námaha sa premenila na radosť z toho, že sme dosiahli cieľ putovania a popri tom sme našli aj mnohé odpovede na naše konkrétne otázky, ktoré nás omíňali a znepokojovali.

Pri našom putovaní sme sa stretli s mladou Fínkou. Putovala už tri mesiace. Hovorila nám, že mala veľmi dobre platenú prácu v nejakej medzinárodnej firme, hovorila niekoľkými jazykmi, pracovala od rána do večera a prácu si nosila aj domov. Po niekoľkých rokoch úplne vyhorela... stratila zmysel svojho života. Stále ju bolie-

vala hlava a chrbát. Bolesti sa u nej neustále stupňovali. Nakoniec jej poradili vyhľadať psychiatra. Niekoľko jej však ešte odporučil putovanie do Santiaga de Compostela. Na pol roka si vzala neplatené voľno a vyštartovala. S úsmevom nám hovorila, že síce nohy má otláčené od chodenia, ale má čistú hlavu a nepocituje už ani žiadne bolesti... „Pri putovaní som si uvedomila“ – hovorila – „že musím radikálne zmeniť spôsob života. Som šťastná, že som sa stretla s mnohými zaujímavými a hlboko premýšľajúcimi ľuďmi. Ďakujem za tento čas putovania, kedy som si mnohé otázky z môjho života mohla nanovo premyslieť, vyriešiť, pochopiť, ale predovšetkým znovu naplno precítiť, že milujem svoj život...“

Aj pôstny čas má pre nás rovnaký význam ako púť... Máme v tomto čase rozpoznať a hlbšie si uvedomiť svoj životný cieľ, porozumieť našej konkrétnej životnej situácii

a nájsť zmysel nášho života. Len tak môžeme porozumieť sebe samým a žiť s chuťou a radosťou.

Pápež Benedikt poukazuje na to, aby sme sa nezamerali na kríž a hrob pri slávení Veľkej noci, ale aby sme mali na zreteli predovšetkým vzkrieseného Krista, ktorý z lásky k nám síce prijal kríž, utrpenie a smrť, ale nakoniec nám daroval nádej zmrŕtvychvstania. Nádej, ktorá prekračuje všetko pomimuté, všetko to, v čom môžeme uviaznúť a stratiť sa.

Tak ako spomínaná mladá Fínka pri putovaní do Santiaga de Compostela znovu našla seba a pocítila, že opäť sa dokáže tešiť zo svojho života, bola pre nás veľkou inšpiráciou v našom putovaní, tak aj my sa môžeme stavať povzbudením pre iných. Aby sme svojím životom svedčili o kresťanskej perspektíve, ktorá je predovšetkým perspektívou nádeje, perspektívou neba a teda večného života. Aby sme ne-



František Bartoš

boli zahľadení do pomimutelnosti, ale pokorne prekračovali brány večnosti.

Milé kolegyně a kolegovia, všetkým vám prajem, aby sme napriek tomu, že každý z nás kráča tou svojou neopakovanou cestou života, na ktorej sme možno zažili aj veľa bolesti, či sklamaní, nestrácali

nádej, ale s pomocou vzkrieseného Krista sme ju prinášali do svojich sídc, rodín a na naše pracoviská a aby sme napriek všetkému vedeli povedať životu ÁNO.

František Bartoš, policajný kaplán KR PZ v Nitre, foto: MV SR

Zamyslenie k Veľkej noci: Čo je pravda?

Otázka, ktorú položil Pilát na konci súdneho procesu Ježišovi. Aj dnes sa možno mnohí pýtajú: čo je pravda? Kto má dnes pravdu?

V období pred veľkonočnými sviatkami je celkom legitímne položiť si aj túto otázku.

Hovorí sa, že každý má svoju pravdu.

Pilát bol v úlohe sudcu. Jeho otázka v závere procesu s Ježišom, po rozhovore s ním a vypočutí sfnatizovaného davu akoby ukazuje, že ani on sám, v tom čo robí, nemá celkom jasno a nakoniec kvôli tomu, aby zabránil nepokojom, rezignuje a dáva za pravdu iným.

Prečo vôbec tento príbeh? Každý z nás je v živote postavený neraz aj do situácie, akej pravde uverí, do situácie, v ktorej je potrebné zaujať rozhodnutie. Od tohto rozhodnutia možno závisí osud niekoho ďalšieho, alebo aj samého seba. To je jedna rovina – rovina osobných vzťahov, medzilidská.

Tá druhá rovina je vo vzťahu Boh – človek. Pôstne obdobie nám ukazuje, aká je pravda o nás samých – ľuďoch. Tieto sviatky nás privádzajú k tomu, aby sme viac uvažovali o sebe, aby sme sa nebáli klásť si otázky o živote, o jeho zmysle, o tom, čo považujeme za podstatné v na-

šich životoch a zároveň aj vnímali odpovede, ktoré mám kresťanské posolstvo prináša a ktoré nám dokážu priblížiť lepšie pochopenie podstaty nášho života.

Svedectvo Biblie, jej príbehy hovoria o človeku, ktorý keď sa nepri-držia Božích prikázani, je skôr náchylný robiť viac zla, ako dobra.

Človek dokáže zaiste vykonať veľa pekných a hodnotných vecí, ale vidíme aj to, koľko zla dokážeme dnes ako ľudia vo svete spôsobiť, koľko zloby a nenávisti šíriť, koľko rozličných nepravd dokážeme tolerovať....

Aká je pravda o nás, o našom živote? Akí sme? Vo svetle Božieho slova spoznávame pravdu o sebe. Nie sme bez chyby, nie vždy robíme správne rozhodnutia, nie vždy hovoríme tie správne slová, nie vždy vieme potešiť a pomôcť, neraz sa nás zmocňuje hnev, závisť, nepriateľnosť, nie sme dokonalí..., no predsa sme Bohom nekonečne milovaní. On nám vo svojom slove ukazuje, aký pekný, radostný a pokojný by mohol byť ľudský život, keby sa ľudia nechali viesť v živote programom Božej lásky. Lásky, ktorá prišla na svet v betlehemskej dieťaťi a teraz z lásky pre záchranu človeka zomiera na dreve golgotského kríža.

Niektorí si povedia: toto ja nepotrebujem počuť, ja pre svoj život nepotrebujem Boha. Áno, človek má na takéto rozhodnutie právo. Treba sa však zároveň opýtať, ako vyzerá takýto život človeka, čím je naplnený, čo je pre neho normou rozlišovania medzi dobrom a zlom.

Čo je podstatné pre tvoj život? Akými princípmi a zásadami sa riadiš? Niekedy nadobúdame pocit, že viac túžime uplatňovať to starozmluvné – oko za oko a zub za zub a radi to ešte znásobíme. Akoby sme ďalej už nedočítali....

Pán Ježiš nás pozýva k úplne inej kvalite života, k úplne iným princípmom vzájomných vzťahov.

Ľudské pravdy sa menia, tá Božia mení ľudí. Pravda o Božej láske, je nemenná a oslobodzujúca. Aj pre mňa znie, že Boh má má nekonečne rád. Ponúka aj mne život, v ktorom môžem byť slobodný od konania zla, a dáva mi dostatok síl pre konanie dobra.

Aký význam v tom všetkom má Kristovo utrpenie, jeho smrť a vzkriesenie, ktoré sú obsahom veľkonočných sviatkov?

Z pohľadu veriaceho človeka – absolútny. To všetko, o čom nám hovoria tieto sviatky, sa nás dotýka. Tematizujú hraničné situácie ži-



Milan Petrula

vota – zradu, sklamanie, nepochopenie, zlobu, nenávisť, klamstvo, strach, ale aj pochopenie, nádej, odpustenie, nový začiatok. Ich obsah má čo povedať v prežívaní našich nádejí, strachov, sklamaní, ale aj radostí.

A ich príbeh vo vzkriesení ukazuje, že posledné, definitívne slovo nemá zlo, nenávisť a smrť, ale Božia láska. Tá sa ponúka pre život každého jedného aj dnes.

Prajem všetkým vám požehnané prežitie sviatočných dní.

Milan Petrula, riaditeľ Úradu ekumenickej pastoračnej služby MV SR, foto: MV SR



Vestník č. 2/2024 zverejníme v nasledujúcom čísle spolu s vestníkom č.3/2024.

PARTNERI OZP V SR



POLÍCIA

NOVINY ODBOROVÉHO ZVÄZU POLÍCIE V SR

Vydáva Odborový zväz polície v Slovenskej republike ako mesačník. | Zodpovedný zástupca vydavateľa: mjr. Mgr. Bc. Peter Jakubík LL.M. | Redakcia: Mgr. Ján Rohár, Mgr. Branislav Balogh | Grafika: Milan Sabo | Kontakt na redakciu: novinypolicia@gmail.com | Adresa redakcie pre poštový styk: MV SR Pribinova č. 2, 812 72 Bratislava. Pre osobný kontakt: budova P PZ Račianska 45, Bratislava, vchod zo Sibírskej ul., prízemie. | Telefón: 09610/51958. e-mail: ozpsr@minv.sk, peter.jakubik@minv.sk | www.ozpsr.sk | Uzavierka nasledujúceho vydania je 22. apríla 2024 | Dátum vydania novín: 5. apríl 2024 | Doručené príspevky redakcia nevracia. | Tlač: Petit Press, a.s., Lazaretská 12, 811 08 Bratislava. | Náklad: 10 300 kusov | Nepredajné